

私设地锁占车位拟罚200元

青岛公开征求意见

为加强市容和环境卫生管理,创造整洁、优美的环境,青岛市市容和环境卫生管理条例(草案征求意见稿)》,条例适用于青岛中心城区、区(市)建成区、镇建成区以及其他实行城市化管理的区域。该市农村生活垃圾的收集、运输和处置参照本条例执行。

禁止在公共场地设置地锁

征求意见稿提出,主要街道两侧和重点区域的建(构)筑物不得设置不符合市容景观标准的设施,不得吊挂、晾晒和摆放物品,不得设置外置烟道、防护栏,平台、阳台上堆放的物品不得超出护栏的高度,禁止在无防护设施的平台、阳台、窗台边缘摆放物品。临街建筑物安装空调室外机、排气扇、广告灯箱等悬挂物不得妨碍行人通行。

主要街道和重点区域建(构)筑物临街一侧,需要设置隔离设施

的,应当采用透景或者半透景的围栏,高度不得超过1.5米。任何单位和个人不得擅自占用道路、广场、桥梁、地下通道、城市绿地以及其他公共场地设置摊点、堆放物品或者搭建建(构)筑物,禁止在道路、公共场地以及未取得所有权或者使用权的停车位上设置地桩、地锁等障碍物。公共停车场经营管理者应当将停车信息纳入城市公共停车信息系统,向社会公布停车信息,保持停车场整洁,车辆有序停放。

鼓励沿街店铺厕所免费开放

新区建设、旧城改造、新建和改建道路的,应当按照规定配套建设公共厕所、垃圾收集站、垃圾转运站等环境卫生设施,并与主体工程同时设计、同时施工、同时验收。新建、改建公共厕所的,应当严格按照城市公共厕所设计标准设置

厕所,并按照规定设置无障碍通道和设施。城市建成区以及风景名胜区内新建、改建公共厕所,应当执行国家城市公共厕所一类标准。原有的公共厕所,应当逐步改建,达到国家城市公共厕所一类标准。公共厕所应当按照规范设置标志,并按照规定免费开放。商场、宾馆、饭店、加油加气站等单位的厕所对外免费开放的,应当设置统一标志,开放时间应当与营业时间一致。鼓励沿街店铺、企事业单位等的厕所营业时段免费对外开放。

禁止在住宅楼阳台搭建鸽舍

禁止在中心城区、区(市)建成区饲养家禽、家畜和食用鸽。禁止在镇建成区的街道或者公共场所敞开、散养家禽、家畜(法律、法规、规章另有规定的除外)。禁止在中心城区、区(市)建成区的住宅楼阳台、窗台、观景台、公共通道(楼梯、

走廊)等影响公共环境的地方搭建鸽舍。饲养信鸽的,应当遵守体育行政主管部门的有关规定,并采取措施防止影响市容和环境卫生。

此外,户外商业广告、户外灯饰、城市雕塑、街景小品以及其他景观设施应当保持整洁美观,出现残缺污损、色彩剥蚀等情形的,责任人应当及时修复或者清理。

利用建设工程围挡设置户外商业广告的,应当依法申请办理户外商业广告设置许可,设置期限最长不得超过项目建设工期,并符合有关技术标准。

进行户外商业广告巡游宣传的机动车擅自遮挡、变更车身颜色的,由公安机关交通管理部门依法处理。

井盖复位不及时可罚2万元

城市道路应当保持路面平坦,无缺损,无障碍设施畅通,市政、交通等设施完整。经批准挖掘道路

的,挖掘现场应当设置明显标志、围挡和防治扬尘设施,不得污染环境。挖掘完工后,应当及时拆除临时设施、清理现场、恢复原状。道路两侧行道树及绿化带应当保持整洁、美观。任何单位和个人不得损坏花草树木及绿化设施,不得在绿地内停放车辆,擅自搭建建(构)筑物。

道路和其他公共场地上设置的各种井盖、沟盖,应当保持完好、正位,出现损坏或者丢失的,管理维护单位应当立即设立警示标志,并及时予以修复。无法确定责任人的井盖、沟盖,由区(市)城市管理行政主管部门负责处置。井盖、沟盖等市政公用设施丢失、破损、移位,责任人未及时补齐、维修、复位的,由城市管理行政执法部门责令改正;拒不改正,处1000元以上2万元以下罚款。

(青岛晚报)



江豚“回家”

20日下午,青岛栈桥东侧浅水区有一条江豚疑似受伤搁浅,边防民警与海上救援队成功将其转向深水区。

(青岛晚报)

道路保洁标准“以克论净”

城市道路地面尘土多少才合格?聊城市将要推行的“以克论净”道路保洁标准给出答案:城区一级道路机械清扫路面每平方米积尘不高于10克,二级道路和三级道路则分别不能高于20克和30克。

严格控制扬尘污染是治理雾霾的重要举措之一。根据聊城市刚刚公布的《聊城市2017年大气污染防治工作方案》,聊城市将大力推进“以克论净”的道路保洁工作考核方法。

具体考核指标是,城区一级道路机械清扫路面每平方米积尘不高于10克,二级道路机械清扫路面每平方米积尘不高于20克,三级道路机械清扫路面每平方米积尘不高于30克。拿城区一级道路来说,就相当于在一套100平方米的住宅内,不能扫出1公斤灰尘来。

按照聊城市要求,治理道路扬尘,有关部门要向社会公开保洁道路清单,将每条道路的保洁责任落实到人,提高市区道路机扫率,推广低尘作业方式。

(聊城晚报)

聊城

德州妇女法律援助站服务“无门槛”

3月20日,记者从德州妇联获悉,去年市妇联共接访维权事件49起,其中遭遇家庭暴力的案件11起,占信访案件的22.4%。

去年12月的一天,新年将至,家家户户沉浸在喜迎新年的欢乐气氛中,德城区的赵女士满面愁容地来到市妇联要求维权。经耐心询问,赵女士倾吐出了一肚子的委屈。原来,赵女士和丈夫是再

婚家庭,结婚已经十六年,之前感情一直都不错,但最近一年,丈夫退休后脾气越来越暴躁,多次对她进行殴打,实施家庭暴力。无奈之下,赵女士来到妇联寻求帮助。市妇联的工作人员向赵女士详细介绍了相关政策规定,帮助她向公安部门报案,由公安机关依法处理并出具告诫书,并建议赵女士采取调解或者法律手段来维护权益。

据悉,为有效应对家庭暴力事件,德州市去年出台了《德州市家庭暴力告诫制度实施办法(试行)》和《关于做好家庭暴力受害人庇护救助工作的意见》,为符合条件的受害人提供司法救助、法律援助、婚姻家庭纠纷调解、就业援助、医疗救助、心理康复等转介服务。目前德州市已实现反家暴庇护机构全覆盖。

(德州晚报)

淄博打造“互联网+”便民服务新模式

近日,在淄博周村区大街道爱国社区服务中心,几名居民正在排队开具各项证明。社区工作人员高慧核实情况后,打开电脑,轻点鼠标,不出几分钟,盖有社区公章的证明便打印了出来。

高慧提及的电子公章,全称“周村区大街道电子印章系统”,是大街道党工委全面深化改革,推动便民服务升级的重要尝试,也是运用“互联网+”,积极推进基

层服务型党组织建设的重要举措。一直以来,街道严格落实村级资金、账务、资产、公章、档案“五代理”制度,从源头上解决了村级事务监管不到位的问题,但也无形中给社区和群众增添了麻烦。为有效解决这一矛盾,在区经管站带领下,党工委组织街道、社区财务人员到泰安等地考察学习电子公章工作,于2016年8月成功引入并顺利上线。

据了解,该系统由一套网上传输软件和彩色打印机组成。群众在社区提出盖章申请,经审核后由专人录入系统,提交至街道财管中心复核,通过后回传社区,自动盖章打印。所有操作程序严谨、便捷高效,公开透明、有迹可循,不管是街道,还是社区,都能通过后台对印章使用情况进行监督,一目了然,真正实现了规范与效率的统一。

(淄博晚报)

威海

企业新型学徒制最高补6000元

近日,由威海市人社局、市财政局共同组织的企业新型学徒制试点拜师仪式在威海广泰空港股份有限公司举行。仪式上,企校合作双方广泰空港股份有限公司和威海技师学院进行合作签约,试点项目领导小组成员为教师颁发了聘书。

新型学徒制的培养对象为与企业签订6个月以上劳动合同的技能岗位新招用人员和新转岗人员,培养目标以中、高级技术工人为主,培养期限为1-2年,学徒累计学分达到规定要求的,可获得技工院校毕业证书。

学徒在学习培训期间,按照劳动合同约定,由企业根据学徒实际工作贡献支付不低于当地最低工资标准的学徒基本工资。人力资源社会保障部门会同财政部门对开展学徒制培训的企业按规定给予职业培训补贴,补贴资金从就业专项资金列支。具体补贴数额按企业支付给培训机构培训费用的60%确定,每人每年的补贴标准控制在4000元至6000元的合理区间,补贴期限不超过2年。培训后未能取得中级以上职业资格证书的,按补贴标准的50%给予补贴;培训合格并通过职业技能鉴定取得中级以上职业资格证书的,按补贴标准的100%给予补贴。

(威海晚报)